

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 63 (1211)

Среда, 27 мая 1964 года

Восьмой год издания
Цена 2 копейки

СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ О ПЕРЕГОВОРАХ между Н. С. Хрущевым и Г. А. Насером

По приглашению президента Объединенной Арабской Республики, председателя Арабского Социалистического союза Гамаль Абдель Насера с 9 по 25 мая 1964 года с ответным дружественным визитом в ОАР находился Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев. 24 мая в Каире состоялось подписание совместного Заявления о переговорах между Н. С. Хрущевым и президентом Насером. Заявление подписали Н. С. Хрущев и Г. А. Насер.

В Заявлении отмечается, что во время встреч и бесед между руководителями обеих стран, проходивших в обстановке сердечности и дружбы, состоялся откровенный обмен мнениями по широкому кругу вопросов дальнейшего развития дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и Объединенной Арабской Республикой, а также о современном международном положении, национально-освободительной борьбе народов, о единстве сил, борющихся против империализма, колониализма и неоколониализма.

Обе стороны, говорящие в Заявлении, проявили желание к тесному сотрудничеству по укреплению взаимных отношений во всех областях. Точки зрения сторон по важнейшим международным вопросам совпали.

Стороны подтвердили приемлемость обеих народов политики мирного сосуществования, считая ее основой взаимоотношений между всеми странами независимо от их социального строя, и осудили попытки империалистических сил навязать свое влияние и господство странам, ставшим на путь независимого развития.

Обе стороны указывают на необходимость усиления совместных действий народов, борющихся против империализма и иностранных гостепримства с тем, чтобы национально-освободительная борьба увенчалась успехом путем сплочения всех

сил, убежденных в необходимости уничтожения колониализма во всех его формах, во имя осуществления чаяний народов и утверждения прочного мира во всем мире.

Председатель Совета Министров СССР и президент ОАР выразили свое удовлетворение той положительной ролью, которую играют развивающиеся страны Африки, Азии и Латинской Америки на международной арене, и их действенным влиянием на международную политику.

Советская сторона заявила, что она поддерживает созыв второй конференции афро-азиатских стран, если целью этой конференции будет поставлена задача сплочения всех сил, борющихся против империализма, колониализма и неоколониализма. В интересах успешного проведения этой конференции весьма важно обеспечить участие в ее работе всех государств Азии и Африки, ведущих борьбу за

мир, свободу, национальную независимость, против империализма и колониализма.

В совместном Заявлении далее подчеркивается, что Советский Союз и Объединенная Арабская Республика выражают искреннее желание и готовность продолжать и укреплять то плодотворное сотрудничество в международных делах, которое сложилось между обеими странами.

Во время переговоров стороны констатировали также, что между Советским Союзом и Объединенной Арабской Республикой установлены прочные дружественные отношения, тесное сотрудничество в политической, экономической, культурной и других областях, которые служат примером мирного сосуществования государств, примером содружества освободившегося народа и народов социалистической державы, объединенных общностью интересов в борьбе против

империализма и колониализма, за мир во всем мире.

Правительство ОАР с признательностью отмечает большое значение помощи и поддержки, оказанной советским народом Объединенной Арабской Республике в период ее становления и в особенности в период отражения египетским народом тройственной империалистической агрессии в 1956 году.

Во время переговоров советская сторона выразила понимание устремлений Объединенной Арабской Республики в области дальнейшего развития национальной экономики и, идя на встречу пожеланиям правительства ОАР, дала свое согласие на оказание Советским Союзом содействия в строительстве в ОАР промышленных объектов, предоставление долгосрочных кредитов и развитие сельского хозяйства страны.

В заключение совместного Заявления подчерк-

ивается, что обе стороны с глубоким удовлетворением отметили большое значение дружественного визита в ОАР Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и важность его встречи и бесед с президентом Гамаль Абдель Насером, а также успех переговоров, которые имели место между ответственными лицами обоих дружественных государств, что оказалось огромное влияние на укрепление отношений и открыло светлую страницу глубокого совместного взаимопонимания и укрепления дружбы между двумя народами.

Н. С. Хрущев от имени советского народа и Советского правительства передал официальное приглашение президенту Гамаль Абдель Насеру посетить Советский Союз. Президент Гамаль Абдель Насер с благодарностью принял это дружественное приглашение.

(ТАСС).

В СЧЕТ 30 РОССИЙСКИХ МИЛЛИАРДОВ

Вклад расстёт

Коллектив рабочих обогатительной фабрики «Томусинская-1-2» неустранно борется за досрочное выполнение плановых заданий, стремясь внести свой вклад в дело быстрейшего создания материально-технической базы коммунизма. Междуреченские обогатители с неплохими итогами закончили 1963 год. И в шестом году семилетки они уверенно идут в числе лучших производственных коллективов города.

Четырехмесячная программа выполнена успешно. В январе—апреле сверх задания переработано 32385 тонн рядового угля. План по выпуску концентрата выполнен на 111,1 процента. Для предприятия металлургической промышленности и химии отгружено более 43000 тонн концентрата сверх плана.

Но высокие количественные показатели — это только одна сторона дела. Не менее важны и качественные показатели: себестоимость, производительность труда и т. п. И здесь обогатители стараются идти в ногу с требованиями времени. Средняя производительность труда каждого трудящегося основного

производства с начала года составила 104,2 процента к плану.

За четыре месяца шестого года семилетки обогатители задание по выпуску валовой продукции перевыполнены на 298152 рубля. Почти 300 тысяч рублей сразу — это очень весомый вклад коллектива в 30 российских миллиардов.

На фабрике ведется упорная борьба за снижение себестоимости выпускаемой продукции. За первый квартал этого года экономия от снижения себестоимости составляла 34332 рубля, а в апреле — 42183 рубля, то есть за один месяц экономии получено намного больше, чем за весь предыдущий квартал.

Немалую роль в улучшении работы всей фабрики играет действенное социалистическое соревнование. Победителем в первом квартале оказалась смена инженера Я. И. Кучумова,

которой вручено фабричное переходящее Красное знамя. А в апреле лучших итогов добилась смена инженера Т. П. Проскуриной. Ей вручен переходящий красный вымпел.

Кто победит в мае? На



Во всех цехах и сменах обогатительной фабрики идут поиски резервов роста производительности труда. Одни из важнейших резервов — обеспечение безаварийной работы машин и механизмов.

Мотористка комплекса Файна Алексеевна Царапкина и мотористка цеха флотации Лидия Петровна Крапивенцева известны в своих коллективах как мастера безаварийной работы. В цехе углемойки хорошо знают бригадира слесарей Ивана Филипповича Цыплятникова, не жалеющего ни сил, ни времени, чтобы все оборудование работало исправно.

На снимке (слева направо) тт. Царапкина, Цыплятникова и Крапивенцева.
Фото А. ЗАБОРИНА.

Дружеское поздравление

Председатель Совета министров СССР Н. С. Хрущев через советских послов в странах Африки и представителя СССР в ООН передал свои поздравления главам государств (правительств) независимых африканских стран по случаю Дня освобождения Африки.

Все советские люди, говорится в поздравлении, горячо приветствуют

священную борьбу народов Африки за полное освобождение своей древней земли от чужеземного гнета, за развитие своих стран в условиях мира, свободы и социальной прогресса.

(ТАСС).

Как и на всяком предприятии, на обогатительной фабрике есть и свои трудности и внутренние неувязки. Но обогатители упорно их преодолевают. Вклад коллектива в сверхплановые российские миллиарды неуклонно растет.

Н. НАУМЕНКО,
плановик.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

На Томусинской-5-6 лись горняки самого молодого угольного предприятия Томусинского рудника — шахты «Томская-1». Во второй половине мая еще не было дня, чтобы они не выполнили суточного плана добычи топлива. Только за последнюю неделю они выдали на гора более 1000 тонн сверхпланового угля.

При суточном задании в 758 тонн на «Томской-1» ежедневно добывается в среднем более 900 тонн угля. В отдельные дни добыча вплотную приближается к 1000 тонн, а 22 мая, например, она составила 1100 тонн. В этот день задание по добыче топлива было выполнено на 145 процентов.

Каждый день — только с «плюсом» — так решили работать шахтеры «Томской-1». Наш корр.

Больших успехов доби-

Пусковые объекты — в срок!

Шесть дней назад, 21 мая, в Томусинском дорожно-строительном управлении состоялось общее собрание рабочих и инженерно-технических работников. Обсуждался вопрос огромной важности — о работе управления на пусковых объектах.

Главный инженер ДСУ т. Сухов в своем докладе рассказал и о задачах, стоящих перед дорожниками, и о положении дел. Коротко содержание доклада можно сформулировать так: «В общем — неплохо, в деталях — все-таки неважно».

В работе любого коллектива неизбежны какие-то трудности. Там чего-то вовремя не смогли доставить снабженцы, там субподрядчик подвел, там еще что-то стяглось. И сразу это влияет на рабочий ритм. Но это причины, от самого коллектива мало зависящие. Тут подключаются вышестоящие инстанции, проходит какое-то время, и все входит в норму».

Но есть и причины, зависящие от непосредственных исполнителей работ. В таких случаях никуда не нужно писать, ни о чем не требуется просить. И, конечно, прежде всего на внутренние резервы должно обращаться внимание рабочих, инженерно-технических работников и служащих каждого предприятия.

Как показал ход собрания, междуреченские дорожники могли иметь более высокие результаты, если бы трест «Кузбасс»

Тимуровцы помогли

Узнав о том, что нам самим очень трудно вскопать огород, семиклассники школы № 6 Володя Шабалин, Гена Сысоев, Люба Кузина, Валя Елашкина, Люда Щадрина, Помощники

БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРОДА — ЗАБОТА ВСЕХ

ВЗЯЛИСЬ ДРУЖНО

Активно взялись за благоустройство отведенной им по плану территории работники аппарата треста «Томусашахтстрой». Сделано уже немало. По 17 проезду и на площади перед трестом высажено 80 тополей и 60 кленов. Посеяна газон-

ная трава. Решено в ближайшие дни отремонтировать фонтан. Воду уже подвели, осталось только очистить бассейн.

Особенно дружно занимаются благоустройством работники проектно-сметной группы во главе с Г. А. Федченко.

ЗА ДЕНЬ — 100 ТОПОЛЕЙ

Около 40 рабочих и ков черемухи, посажена трава. Позаботились и о поливке посаженного.

Особенно хорошо работали Е. В. Вилисов, А. Ф. Решетин, М. А. Ваганова, О. В. Потокина и другие.

ЗЕЛЁНАЯ ЗОНА БУДЕТ

Начаты работы по созданию зеленой зоны около Дворца культуры. В прошлую субботу здесь произведена планировка территории, выкопаны ямы под деревья. Сейчас возят грунт. На благоустройстве здесь трудятся рабочники шахты «Томусинская-1-2» и Дворца культуры.

ДЛЯ ПОЛЬЗЫ ДЕЛА

В нашем городе Коммунистический проспект — центральная улица. Поэтому он должен быть особенно чистым, благоустроенным.

Дворники домов по Коммунистическому проспекту стараются, чтобы дворовая сторона домов была такая же чистая, как и уличная.

Однако все старания их зачастую бывают напрасны. Дело в том, что дворами пользуются для проезда бортовых автомашин, само-

валов, мотоциклов и мопедов. У домов 4-го и 14-го автотранспорт разрушил канализационные колодцы, в результате канализации засоряется. Газоны у домов №№ 2 и 4, где нужно сеять травы, все утрамбованы машинами.

Жильцы идут с жалобами в домоуправление. Поэтому, надо настороже запретить проезд машин по дворам.

М. БАЛАБАНОВ,
домоуправ.

КТО ХОЗЯИН?

Помогите нам найти хозяина улицы Трудовой. Некому увезти с этой улицы нечистоты, накопившиеся за зиму. Еще зимой мы обращались к администрации Междуреченского ЖКО. Так и утопает улица в помоях.

Н. БИРКУН,
сануполномоченный.

НЕ НА МЕСТЕ

В 10 метрах от крыльца дома № 8 по 2-му кварталу расположена общая помойка. Она явно не на месте. Сколько раз мы просили администрацию

перенести помойку дальше от крыльца. Бесполезно. Нам почему-то отвечают отказом.

ТЕПЕРОВА, ГЛЕБОВ,
САПРЫКИНА.

ИСПРАВЛЕНИЕ ОШИБОК

В плане благоустройства города опубликованном в прошлом номере газеты, допущены ошибки.

По проезду № 20 срок исполнения работ дорожно-строительным управлением надо считать не 30 июля, как напечатано, а 30 июня (пункт 1).

Строительство и пуск насосной станции дренажных вод на проезде № 14 должно осуществить Томское строительное управление, а не МРСУ (пункт 8). Завоз грунта, посадку деревьев в зеленую зону дома 2-27 осуществляет общественность ТСУ, а не горавтобазы (пункт 2 раздела «Озеленение и благоустройство города силами общественности»).

ХОРОШИЕ У НАС ШЕФЫ

Воспитатели детсада № 2 Ольгердского ШСУ решили показать детям кукольный театр. Но вот беда — нет сценны-шифры для кукольного театра. На помощь пришли наши шефы — ученики школы № 9 во главе с преподавателем

по труду Худяковым Юрием Григорьевичем. Они сделали удобную сцену, а девочки Марышиева Тамара, Репринцева Гали, Козлова Наташа и Михайлова Тоня помогли поставить спектакль «Репка». Сколько радости принесли наши

шефы детям! Преподаватель Земцова Надежда Алексеевна со своими школьниками сшили для кукол одежду. Спасибо шефам за помощь детскому саду.

М. МАЛЮГИНА,
заседающая детсадом № 2.

За счастье детей

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

голос в защиту детства — надежды и счастья нашей планеты.

Советское государство с самого начала своего существования уделило заботе о детях первостепенное внимание. В декабре 1917 года был издан декрет об охране материнства и младенчества. С тех пор матери и дети находятся под надежной опекой государства. В дореволюционной России было только девять женских и детских консультаций, а сейчас их 18,5 тысячи. Они имеются не только во всех городах, но и в отдаленных сельских местностях.

Растущий материальный и культурный уровень советских людей, забота о материнстве — причина высокого уровня рождаемости в СССР, превышающего на каждую тысячу человек населения Советского Союза увеличивается на 6 человек, или более чем на 260 тысяч ежемесячно. Число детей, умерших в возрасте до одного года, сейчас наивысшее за всю историю нашей страны. Подсчитано, что из каждой тысячи родившихся сейчас в СССР детей 900 человек будут жить в XXI веке. В 1913 году на всю Россию было всего 19 детских яслей на 550 мест.

Сейчас в постоянных детских садах и яслях воспитывается 6,4 миллиона детей. Расходы государства на содержание одного ребенка в яслях и садах составляют около 322 рублей. Родители несут только часть расходов, в среднем 73 рубля в год. Проблема детского сада и яслей у нас полностью не решена. Однако решение ее идет значительно быстрее, чем намечалось в семилетке, и в скором времени каждый ребенок будет иметь возможность пользоваться заботой яслей или детского сада.

Учиться, учиться и учиться — завещал молодежи основатель нашего государства В. И. Ленин. Этот завет стал законом жизни всех людей советских республик и в первую очередь детей. Более 40 миллионов че-

На прошлой неделе советская общественность отмечала день рождения пионерской организации. 21 миллион детей носят у нас красные галстуки. В этом году праздник был особенно торжественен: 19 мая исполнилось 40 лет, как пионерская организация стала носить имя Ленина.

У наших ребят счастливое детство, ясно их будущее, будущее строителей коммунизма. За счастье детей, за мир голосуют все матери земли, все прогрессивное человечество. 1 июня в Международный день защиты детей, установленный по инициативе Международной Демократической Федерации женщин, люди всех стран возвысят свой

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

На Томусинской-5-6 им. Шевякова уверенной поступью шагает от одной трудовой победы к другой коллектив пятого участка, который сейчас возглавляет Геннадий Александрович Малин. Четкая организация труда и умелое использование техники позволили добить с начала месяца более 5100 тонн угля сверх плана.

Неплохо трудятся и шахтеры участка № 6. Сверхплановое топливо, добытое ими, — результат ритмичной работы.

Большого успеха на минувшей неделе добились горняки из бригады Амирзяна Хайрулина, работающие под щитом КТУ № 3. За шесть рабочих дней они добыли на 1000 тонн угля больше, чем предусматривалось заданием.

Больших успехов доби-

лись горняки самого молодого угольного предприятия Томусинского рудника — шахты «Томская-1». Во второй половине мая еще не было дня, чтобы они не выполнили суточного плана добычи топлива. Только за последнюю неделю они выдали на гора более 1000 тонн сверхпланового угля.

При суточном задании в 758 тонн на «Томской-1» ежедневно добывается в среднем более 900 тонн угля. В отдельные дни добыча вплотную приближается к 1000 тонн, а 22 мая, например, она составила 1100 тонн. В этот день задание по добыче топлива было выполнено на 145 процентов.

Каждый день — только с «плюсом» — так решали работать шахтеры «Томской-1».

Наш корр.

Пусковые объекты — в срок!

Шесть дней назад, 21 мая, в Томусинском дорожно-строительном управлении состоялось общее собрание рабочих и инженерно-технических работников. Обсуждался вопрос огромной важности — о работе управления на пусковых объектах.

Главный инженер ДСУ т. Сухов в своем докладе рассказал и о задачах, стоящих перед дорожниками, и о положении дел. Коротко содержание доклада можно сформулировать так: «В общем — неплохо, в деталях — все-таки неважно».

В работе любого коллектива неизбежны какие-то трудности. Там чего-то вовремя не смогли доставить снабженцы, там субподрядчик подвел, там еще что-то стряслось. И сразу это влияет на рабочий ритм. Но это причины, от салюго коллектива мало зависящие. Тут подключаются вышеупомянутые инстанции, проходит какое-то время, и все входит в норму».

Но есть и причины, зависящие от непосредственных исполнителей работ. В таких случаях никаку не нужно писать, ни о чем не требуется просить. И, конечно, прежде всего на внутренние резервы должно обращаться внимание рабочих, инженерно-технических работников и служащих каждого предприятия.

Как показал ход собрания, междуреченские дорожники могли иметь более высокие результаты, если бы трест «Кузбасс»

Тимуровцы помогли

Узнав о том, что нам самим очень трудно воспитывать опород, семиклассники школы № 6 Володя Шабалин, Гена Сысоев, Люба Кузина, Валя Елашкина, Люда Щадрина, Помощники.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

2 стр. 27 мая 1984 г.

БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРОДА — ЗАБОТА ВСЕХ

ВЗЯЛИСЬ ДРУЖНО

Активно взялись за благоустройство отведенной им по плану территории работники аппарата треста «Томусашихстрой». Сделано уже немало. По 17 проезду и на площади перед трестом высажено 80 тополей и 60 кленов. Посеяна газон-

ная трава. Решено в ближайшие дни отремонтировать фонтан. Воду уже подвели, осталось только очистить бассейн.

Особенно дружно занимаются благоустройством работники проектно-сметной группы во главе с Г. А. Федченко.

ЗА ДЕНЬ — 100 ТОПОЛЕЙ

Около 40 рабочих и ков черемухи, посажены служащих Томского строительного управления вышли в прошлую субботу на озеленение территории возле дома 2-27. Завезли 120 кубометров грунта. Он был тщательно разрыхлен, разборо-нован. Выкопаны ямы под деревья. Всего за день томичи посадили 100 тополей, несколько десят-

ков черемухи, посажены ямы под деревья. Позаботились и о поливке посаженного.

Особенно хорошо работали Е. В. Вилисов, А. Ф. Решетин, М. А. Ваганова, О. В. Потокина и другие.

ЗЕЛЕННАЯ ЗОНА БУДЕТ

Начаты работы по созданию зеленой зоны около Дворца культуры. В прошлую субботу здесь произведена планировка территории, выкопаны ямы под деревья. Сейчас

возят грунт. На благоустройстве здесь трудятся работники шахты «Томусинская-1-2» и Дворца культуры.

Из тех пор прошло несколько дней. Что изменилось в ДСУ? Да ничего! А что предпринимает главный механик т. Ласкин для устранения указанных промахов? Тоже ничего. Бывально на другой день после собрания он благополучно отбыл в отпуск: пусть, мол, другие расхлебывают! Временно отдел главного механика возглавляет т. Бармин. Но он человек временный, и поэтому вряд ли что изменится.

Поговорить на собрании, покритиковав и написать решение — это еще далеко не все. Вскрытые недостатки должны немедленно устраняться самими виновниками. От слов нужно переходить к делу.

К. ОСИПОВ.

В плане благоустройства города опубликованном в прошлом номере газеты, допущены ошибки.

По проезду № 20 срок исполнения работ дорожно-строительным управлением надо считать не 30 июля, как напечатано, а 30 июня (пункт 1).

ДЛЯ ПОЛЬЗЫ ДЕЛА

В нашем городе Коммунистический проспект — центральная улица. Поэтому он должен быть особенно чистым, благоустроенным.

Дворники домов по Коммунистическому проспекту стараются, чтобы дворовая сторона домов была такая же чистая, как и уличная. Однако все старания их зачастую бывают напрасны. Дело в том, что дворами пользуются для проезда бортовых автомашин, само-

валов, мотоциклов и мопедов. У домов 4-го и 14-го автотранспорт разрушает канализационные колодцы, в результате канализация засоряется. Газоны у домов №№ 2 и 4, где нужно сеять травы, все утрамбованы машинами.

Жильцы идут с жалобами в домоуправление. Помимо, надо настроить запретить проезд машин по дворам.

М. БАЛАБАНОВ,
домоуправ.

КТО ХОЗЯИН?

Помогите нам найти хозяина улицы Трудовой. Некому увезти с этой улицы нечистоты, накопившиеся за зиму. Еще зимой мы обращались к администрации улицы пластили в З-е домоуправление Междуреченского ЖКО. Так и утопает улица в помоях.

Н. БИРКУН,
сануполномоченный.

НЕ НА МЕСТЕ

В 10 метрах от крыльца дома № 8 по 2-му кварталу расположена общая помойка. Она явно не на месте. Сколько раз мы просили администрацию

перенести помойку дальше от крыльца. Бесполезно. Нам почему-то отвечают отказом.

ТЕПЕРОВА, ГЛЕБОВ,
САПРЫКИНА.

ИСПРАВЛЕНИЕ ОШИБОК

В плане благоустройства города опубликованном в прошлом номере газеты, допущены ошибки.

По проезду № 20 срок исполнения работ дорожно-строительным управлением надо считать не 30 июля, как напечатано, а 30 июня (пункт 1).

Строительство и пуск насосной станции дренажных вод на проезде № 14 должно осуществить Томское строительное управление, а не МРСУ (пункт 8). Завоз грунта, посадка деревьев в зеленую зону дома 2-27 осуществляется общественностью ТСУ, а не горавтобазы (пункт 2 раздела «Озеленение и благоустройство города силами общественности»).

ХОРОШИЕ У НАС ШЕФЫ

Воспитатели детсада № 2 Ольгерского ШСУ решили показать детям кукольный театр. Но вот беда — нет сценки-шторы для кукольного театра. На помощь пришли наши шефы — ученики школы № 9 во главе с преподавателем

по труду Худяковым Юрием Григорьевичем. Они сделали удобную сцену, а девочки Марьяшиева Тамара, Репринцева Галия, Колова Наташа и Михайлова Тоня помогли поставить спектакль «Репка». Сколько радости принесли наши шефы детям! Преподаватель Земцова Надежда Алексеевна со своими школьниками сшили для кукол одежду. Спасибо шефам за помощь детско му саду.

М. МАЛЮГИНА,
закеющая детсадом № 2.

За счастье детей

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

На прошлой неделе советская общественность отмечала день рождения пионерской организации. 21 миллион детей носят у нас красные галстуки. В этом году праздник был особенно торжественен: 19 мая исполнилось 40 лет, как пионерская организация стала носить имя Ленина.

У наших ребят счастливое детство, ясно их будущее, будущее строителей коммунизма. За счастье детей, за мир голосуют все матери земли, все прогрессивное человечество. 1 июня в Международный день защиты детей, установленный по инициативе Международной Демократической Федерации женщин, люди всех стран возвысят свой

растущий материальный и культурный уровень советских людей, забота о материнстве — причина высокого уровня рождаемости в СССР, превышающего на каждую тысячу человек население американский уровень в 1,2 раза. Каждую минуту населения Советского Союза увеличивается на 6 человек, или более чем на 260 тысяч ежемесячно. Число детей, умерших в возрасте до одного года, сейчас наивысшее за всю историю нашей страны. Подсчитано, что из каждой тысячи родившихся сейчас в СССР детей 900 человек будут жить в XXI веке. В 1913 году на всю Россию было всего 19 детских яслей на 550 мест.

Сейчас в постоянных детских садах и яслях воспитывается 6,4 миллиона детей. Расходы государства на содержание одного ребенка в яслях и садах составляют около 322 рублей. Родители несут только часть расходов, в среднем 73 рубля в год. Проблема детского сада и яслей у нас полностью не решена. Однако решение ее идет значительно быстрее, чем намечалось в семилетке, и в скором времени каждый ребенок будет иметь возможность пользоваться заботой яслей или детского сада.

Учиться, учиться — завещал молодежи основатель нашего государства В. И. Ленин. Этот завет стал законом жизни всех людей советских республик и в первую очередь детей. Более 40 миллионов че-

В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ФОТОХРОНИКА ТАСС

БОЛГАРИЯ



Народная Республика Болгария — страна развитого овощеводства. И летом, и зимой выращиваются здесь помидоры, огурцы, капуста, морковь. За последние годы значительно увеличилась площадь оранжерей, для отопления которых используется горячая вода теплоэлектростанций, индустриальных предприятий, минеральных источников. В настоящее время в стране 750 гектаров занято под оранжереи.

На снимке: сбор огурцов в теплице трудового кооперативного земледельческого хозяйства близ города Сандански.

ЗА НАРУШЕНИЯ ПОРЯДКА — К ОТВЕТУ

Недавно областной (промышленный) Совет депутатов трудящихся принял решение о мерах по усилению охраны общественного порядка на территории Кемеровской области. В нем, в частности, говорится, что нарушениями общественного порядка являются следующие отступления от установленных норм поведения в общественных местах:

употребление спиртных напитков на улицах, площадях, рынках, в супермаркетах, магазинах и других общественных местах; устройство азартных игр и гаданий, порча объявлений, афиши и плакатов;

курение табака в общественных местах, если о запрещении курения в этих местах имеются объявления;

игра на музыкальных инструментах и пение на улицах, во дворах домов, в многоквартирных жилых домах и в общежитиях с 12 ночи до 7 часов утра;

загрязнение тротуаров проезжей части улиц.

площадей и других общественных мест окурками, бумагой, шелухой семечек и т. д.;

проезд по аллеям парков, садов, скверов, по тротуарам и переходным дорожкам на велосипедах, мотоциклах и других видах транспорта;

выставление на балконы, а также на подоконники открываемых окон громкоговорящих установок, за исключением репродукторов, установленных городской радиостанцией по согласованию с исполнкомом городского Совета.

Лица, виновные в совершении перечисленных нарушений, подвергаются через административную комиссию предупреждению, штрафу до 10 рублей, а также мерам общественного воздействия.

Сотрудникам милиции, непосредственно несущим охрану общественного порядка, предоставляется право за невыполнение настающего решения налагать на нарушителей административные взыскания на месте в виде штрафа в 50 копеек.

ВОКРУГ СВЕТА

Феноменальные близнецы

На конференции Американской ассоциации психиатров в Лос-Анджелесе доктор Хорвиц сделал на днях обстоятельный доклад о своих наблюдениях за двумя феноменальными братьями — близнецами, которых он назвал «гениями-идиотами».

Двадцатичетырехлетние близнецы Джордж и Чарльз обладают необыкновенной памятью, но в жизни проявляют все симптомы идиотизма. Они мгновенно могут определить день недели любого числа на много лет в будущем или прошлом, но до сих пор не усвоили азов арифметики.

Братьям требуется немногим более секун-

ВЬЕТНАМ

В деревню Бан Дау на северо-западе страны пришло электричество.

На снимке: установка наружного освещения на улицах деревни.



РУМЫНИЯ



Большой размах пришло жилищное строительство. За 13 лет новые квартиры получили 4 400 000 человек, примерно 23 процента населения страны.

На снимке: новые жилые дома на шоссе Джурджуль в Бухаресте.

Советы врача

Это надо знать

Брюшной тиф — заразное заболевание, вызываемое особым видом микробов, которые длительное время сохраняются в окружающей среде. Заражение брюшным тифом происходит через рот. Микрофы попадают с пищей и через грязные руки. В кишечнике микробы размножаются и попадают в кровь. Яд, выделяемый микробами, действует на весь организм: появляются слабость, головная боль, бессонница, бред, боли в животе, запоры, затем поносы; поднимается температура, которая держится длительное время. На второй неделе заболевания появляется сыпь в виде розовых пятнышек. Нередки осложнения.

Больной опасен для окружающих, поэтому, чем раньше будет госпитализирован

заболевший, тем лучше. После госпитализации больного в его квартире проводится дезинфекция. Все, кто был в контакте с больным, должны проводиться в сан-бактериологической лаборатории, в течение 30 дней периодически измерять температуру и принимать лекарства, назначенное врачом.

Заразиться брюшным тифом можно не только от больного. Источником заразы могут служить бактерионосители — здоровые люди, в организме которых имеются бактерии брюшного тифа, выделяющиеся в испражнениями.

Для предохранения себя от заболевания необходимо тщательно соблюдать личную гигиену: мыть руки перед едой, после пользования туалетом. Нельзя пить некипяченую воду и

сырое молоко, есть непропаренное мясо. Очень важно правильно хранить молочные и мясные продукты. Нужно отметить, что перенесенный брюшной тиф оставляет после себя твердый иммунитет, повторные заболевания встречаются очень редко.

Сопротивляемость организма микробам брюшного тифа значительно повышается, если сделать предохранительную прививку. Во время прививки вводят в организм в определенных дозах убитые брюшнотифозные бактерии, которые не могут вызвать заболевание, но делают человека менее восприимчивым к заболеванию даже тогда, когда в его организме потом попадут живые микробы.

Многолетние наблюдения врачей говорят о том, что сделавшие прививки заболевают очень редко, болезнь переносят легко. Поэтому прививки необходимы, особенно сейчас, весной и летом.

Н. РУСАНОВА,
врач.

КОРОТКО ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ТОКИО. Издательство «Сюндайся» приступило к изданию сборника выступлений Н. С. Хрущева за 1956—63 гг. в пяти томах. Из печати уже вышел первый том «Социализм и коммунизм».

СОФИЯ. На 1 января 1964 года население Болгарии составляло 8 миллионов 111 тысяч 132 человека. В городах проживало 3 миллиона 306 тысяч 675 человек и в сельской местности — 4 миллиона 804 тысячи 437 человек.

ЛИМА. Перуанская полиция натравила собак на бастующих рабочих-металлургов, которые занимали предприятия Лимы и Кальяо, чтобы не пустить на заводы штрейкбрехеров. В происшедших столкновениях 17 рабочих были серьезно ранены. Полиция арестовала 500 человек. Бастующие требуют повышения заработной платы. (ТАСС).

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ

В кинотеатре «Кузбасс»

27 мая

Смерть зовется

Энгельхен

Сеансы: 10-30, 12, 1-30, 4-30, 6, 7-30, 9.

СМП-155 производит набор рабочих (мужчин) — каменщиков, плотников, разнорабочих. Женщины приглашаются на временную работу. Однокомнатная предоставляемая общежитие.

Справляться по адресу: Вокзальная, дом 27.

Администрация.

ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ!

Комбинат бытового обслуживания 27 и 28 мая в малом зале Дворца культуры проводит выставку моделей одежды весенне-летнего сезона. Выставка открыта с 17 и с 19 час.

Утерянное свидетельство об окончании 7 классов № Е 239623, выданное в 1961 году Электромонтарской средней школой им. Москалевы Константина Сидоровича, считать недействительным.

Утерянный аттестат зрелости № 752457, выданный в 1961 году ШРМ № 1 г. Междуреченска им. Шорянова Виктора Сергеевича, считать недействительным.

В ПОРЫВЕ ОТЧАЯНИЯ

Норман Барвик, рабочий из Халла, попытался отправить свою шестерых детей, когда над семьей нависла угроза выселения. Как выяснилось в суде, дав яд, он тут же опомнился и вызвал спасающую помощь. Все шестеро остались живы. По сообщениям печати, суд ограничился тем, что приговорил Барвика к тюремному заключению на небольшой срок. Однако несчастный отец обеспокоен другим: через две недели истекает срок извещения о выселении, которое ему прислали. «Что я буду делать?» — спрашивает он.

Е. КОРЖЕВ,
корреспондент ТАСС.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Томское), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем гражданских — 0-75 два звонка (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томское).